

No sentimos lobia contra nadie. Como ayer defendimos a un partido injustamente atacado, mañana defenderíamos al que hoy combatimos, si la defensa era justa.

Comunización

Año 2 | ALMERIA, jueves 16 de Marzo de 1939 | Organó de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía | Núm 440

Consumado el crimen de Munich, Alemania toma posesión de Checoslovaquia

EDITORIAL

El polvorín de la Europa Central, próximo a estallar

Por un momento, la atención del mundo se ha desplazado a la Europa central. De Checoslovaquia llegan noticias que no tienen nada de tranquilizadoras para la paz mundial. Alemania, fiel a su política de penetración en la Europa báltica, ha alentado la declaración de independencia de Eslovaquia, y ésta ha sido ya proclamada por la Dieta eslovaca. Hay al mismo tiempo movimientos de fuerzas en Hungría, Polonia y Alemania. La situación europea aparece en estos momentos terriblemente confusa. Los intereses italianos y alemanes se encuentran por vez primera, desde la formación del eje Roma-Berlín, en contra. Ya en varias ocasiones, hemos apuntado esta circunstancia en nuestra nota internacional. Aquella impresión nuestra vuelve a repetirse. Italia desea la unión de fronteras polaco-húngaras, para que ellas sean el dique contra el cual haya de estrellarse la expansión alemana hacia las tierras fértiles del Sur. Alemania ha comprendido este juego de su aliada y ha apresurado su presión sobre Eslovaquia y la Ucrania subcarpática, porque ambas proclamian su independencia, que ha de estar en todo momento protegida por la fuerza militar del Reich. Los nazis efectúan así su programa de penetración, sin que puedan intervenir las demás concillerías. Pero queda una incógnita,

que, de resolverse en sentido contrario a los deseos de Hitler, puede dar al traste con los proyectos de Alemania. Es la actitud de Polonia en este asunto. Hasta ahora, sólo sabemos que ha hecho saber por medio de su embajador, al Gobierno alemán, que la nación polaca veía con gran desagrado la instalación de un Estado independiente en la Rusia subcarpática o bien que ésta se uniese a Eslovaquia. Esta actitud de Polonia, es perfectamente comprensible. La creación de un Estado independiente en Eslovaquia y Ucrania, pondría a Polonia en las mismas condiciones en que se encontraba Checoslovaquia cuando el acuerdo de Múnich. Esto es, aplastada por la tenaza alemana a lo largo de sus fronteras. Contra esto, también reacciona Hungría, que ya ha dirigido un ultimátum a Checoslovaquia, mientras que sus tropas ocupan localidades en este último país, para que nadie pueda ganarle la mano. El desenlace de todo esto, no es fácilmente previsible. Se ignora la actitud que Italia vaya a observar en todo esto, así como la postura que hayan de adoptar Inglaterra y Francia, firmantes de la garantía de la frontera checa.

El problema de la Europa Central ha entrado en su fase decisiva. Con ello, la amenaza de guerra se hace más precisa.

BERLIN. — Con motivo de la entrada de las tropas alemanas en Bohemia y Moravia, Hitler ha dirigido a sus tropas una orden del día, que dice especialmente: "Checoslovaquia, está en des-

composición. Es intolerable que reine el terror contra los alemanes de Moravia y Bohemia. Por eso, a partir de hoy, el ejército alemán y la aviación alemana entrarán en territorio checo, para

garantizar la seguridad de las vidas y bienes de todos los habitantes del país. Donde se haga resistencia, ésta deberá ser aplastada por todos los medios".

Hitler también se ha dirigido a las tropas alemanas, declarando que Checoslovaquia ha dejado de existir y que Alemania tenía que oponerse al desorden en un territorio que le pertenecía desde hace más de mil años.

Un relato de nuestro compañero García Pradas

MADRID. — El director de "C. N. T.", compañero García Pradas, ha hecho un vivo relato de su estancia en El Pardo, durante los días de su prisión en poder de los comunistas:

"En una sala del Palacio de El Pardo —dice— con centinelas en la puerta, escuchas en otras, charlabamos en voz baja, al amor de unos tizones, Gómez Ossorio, gobernador civil de Madrid; Trifón Gómez, intendente general; el teniente coronel Gallego, Manolo Salgado y yo.

A Gallego, le había engañado el teniente coronel Barceló. Le llamó al puesto de mando del primer Cuerpo de Ejército. Cuando le hizo volver a su división, los controles, traicioneramente avisados, detuvieronle del modo más cobarde.

A Gómez Ossorio y al intendente general, se les apresó en el Gobierno civil. Llevados al antiguo Cuartel general de la Séptima División, hubieron de sufrir allí, en un ambiente patibulario, toda suerte de vejámenes, y hasta el de comparecer ante un estúpido

tribunal chequista, integrado por mozalbetes de ignorancia supina y mentalidad trastornada por un miedo de reacciones terroristas.

Allí estábamos también Salgado y yo. Cerca de cuatro horas pasamos con las muñecas atadas a la espalda.

Nos llevaron a El Pardo. Recordaré siempre con orgullo, aquella altivez revolucionaria con que recorrimos el último camino de Andrés Nin. En El Pardo, nos trataron bien durante los dos primeros días a los cinco detenidos que estábamos juntos. Aún no había ido por allí el comisario de Fortificaciones, Montiel, y otros elementos civiles del partido comunista.

Precedido de motoristas, vimos que llegaba un coche, con banderín de mando. Poco después, nos vimos sorprendidos con la visita del teniente coronel Barceló. Entró en la sala, silencioso, muy erguido, inquisitiva la mirada. Fumaba un cigarro habano y apoyaba su mano derecha en un bastón aldeano. No se quitó la gorra ni saludó a ninguno de nosotros. Tras él, entró su ayudante y en la puerta, se quedaron tres o cuatro fusileros. Barceló había pertenecido al partido comunista desde hacía un par de meses. En todas partes, hablaban mal de él.

Cuando se constituyó el Consejo Nacional, fué uno de los primeros jefes que llamaron al coronel Casado para ofrecerle su incondicional adhesión. Horas después, era el hombre de "paja" de los rebeldes.

Nos habló de traición de alguno de nuestros aliados. Gómez Ossorio y el intendente general, le hicieron ver lo absurdo que resultaba que, actuando en nombre del Gobierno Negrín, encarcelase a autoridades de la confianza de Negrín.

"Yo no soy comunista —dijo—. Soy un militar. Pero el partido

comunista es el único que no se ha salido de la legalidad y que se mueve dentro de la Constitución, y este es el caso. Ese partido me llamaba al cumplimiento del deber. Se ha fijado en mi trayectoria política, en mi capacidad militar, en mi lealtad inquebrantable, en mis dotes personales. Ha visto en mí al hombre de la situación; la figura del momento. De aquí, que el coronel Barceló sea hoy el jefe del Ejército del Centro".

Esta sarta de majaderías nos impidió que diéramos importancia al hecho de que el teniente coronel se hubiese ascendido, sin contar con Negrín. Según él, la situación del Consejo Nacional de Defensa, era insostenible. De allí a pocas horas, Casado se rendiría, porque ya actuaba en contra suya la aviación republicana.

Al salir, se detuvo ante Gallego. Quiso hablar y no supo o no se atrevió. Le dió una palmada en la cara, a guisa de despedida, que Gallego habría contestado con un tiro. Yo le hubiese dado el de gracia".

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

ZONA CENTRO-SUR. — Sin novedades de interés en todos los frentes.

AVIACION

En la mañana de hoy, tres aparatos enemigos han bombardeado la población de Cartagena, originando daños de escasa consideración.

EN BUSCA DEL REPARTO

BUCAREST. — Parece haberse decidido la intervención húngara en Ucrania carpática.

Las tropas húngaras están en marcha hacia la frontera polaca.

EL MINISTRO DEL INTERIOR FRANCÉS, HABLA SOBRE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

PARIS. — El Parlamento ha continuado la discusión de las interpellaciones sobre los refugiados españoles.

El ministro del Interior, señor Sarraut, pronunció un discurso en el que comenzó evocando la entrada en masa de los refugiados españoles en Francia.

—En este formidable alud de gente —agregó—, había niños, mujeres, ancianos y heridos.

El ministro rindió homenaje a todos los franceses que acogieron a estos quinientos mil desgraciados. Sin embargo, el orador no quiere que la generosidad francesa se explote políticamente, para provocar disturbios.

Dice que el Gobierno no necesita alientos de nadie para cumplir con su deber, por lo que rechazará todas las inexactitudes hechas, vengan de donde vinieren.

Pasa a tratar de las censuras de que ha sido objeto el Gobierno con motivo de la entrada de estos refugiados, y dice que se ha reprochado al Gobierno de falta de previsión. Al contrario; el acontecimiento se había previsto ya, desde Julio de 1937. En Enero de 1939, los acontecimientos se

precipitaron, y a fines de Enero había sido rechazado un proyecto de creación de una zona neutral.

El ministro envió una circular a los prefectos para que prepararan la acogida de los refugiados.

Primero la frontera se abrió solamente para las mujeres y los niños; luego se produjo la desbandada.

Explicó por qué el Gobierno tuvo que renunciar a cerrar la frontera, y dice:

—Era preciso cerrar la frontera a los milicianos? La cuestión era distinta entre estos milicianos y los indeseables. El señor Ibernegaray ha calculado estos últimos.

Por lo tanto, el Gobierno ha tenido razón para recibir a los otros cuatrocientos cincuenta mil españoles.

El ministro hace observar que el Gobierno repartió rápidamente a los refugiados civiles en todo el territorio y que mientras proponía la creación de una zona neutral en España, preparaba ya en Francia campos para recibir a los cuatrocientos mil milicianos.

—Si el Gobierno dice no hubiese anunciado que se cerraba la

frontera, millones de refugiados se hubiesen precipitado hacia ella.

Examina después el porvenir que prepara el Gobierno a los refugiados, y dice que el Gobierno español ha aceptado volver a abrir la frontera a sus nacionales y que varios millares han regresado ya.

Se han adoptado medidas para la repatriación rápida de refugiados e incluso se ha avisado a las autoridades españolas de que Francia está dispuesta a abastecer en España a estos refugiados.

Sin embargo, España no recibe a los fugitivos más que a razón de seis a ocho mil diarios.

Desearíamos que todos pudieran regresar a España.

Se me ha dicho que existe la extradición. Estoy dispuesto a aceptar sugerencias. A los que temen que al regresar a España no encontrarán una situación como la que tuviesen anteriormente, podemos decirles que no deben abusar de nuestra hospitalidad. Además, ciertas personas honradas se verían expuestas a verdaderos peligros si tuviesen que volver a España. Son los ciudadanos que han luchado por ideas políticas. Mien-

Información Local

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana nos entrevistamos con los informadores de Prensa con el gobernador civil de la provincia, Sánchez Hernández, quien refiriéndose a su estancia en Madrid durante el movimiento subversivo comunista, nos ha manifestado que el Consejo Nacional de Defensa ha hecho todo lo posible por evitar un derramamiento de sangre.

Enumeró diversos episodios y ponderó la moral del pueblo madrileño en aquellos instantes de peligro. Añade que a pesar de las promesas hechas al Consejo Nacional de Defensa, por parte de los dirigentes comunistas, volvieron a levantarse en contra del Poder legítimo y cometiendo actos en contra de la fuerza pública.

También nos manifestó que la constitución de la mencionada Junta ha reanimado notablemente el espíritu del pueblo madrileño, que confía en ella como el único Gobierno que puede realizar las gestiones necesarias para poner feliz término a la guerra.

Añade el señor Sánchez Hernández que no hay motivo para creer lo contrario, dando término a sus manifestaciones diciendo, que el pueblo madrileño se ha portado admirablemente en estos días de lucha, no obstante tener que estar luchando con el enemigo del frente y el interior, asegurando que la calma ha quedado totalmente restablecida con la rendición de los últimos focos rebeldes.

CONSEJO MUNICIPAL

Ayer se celebró, a las cuatro de la tarde, la sesión del Pleno, bajo la presidencia del presidente del Consejo, camarada Alferez. En ella se acordó enviar nuevos telegramas de adhesión por el alcalde en nombre del Consejo.

Una carta de un afiliado comunista

Al director del diario EMANCIPACION.—Almería.
Mucho le agradecería que en el periódico que dirige, me publicara las adjuntas líneas, para aclarar algunas dudas.

He estado encuadrado en las líneas del Partido Comunista, a cuyas doctrinas y hombres que lo componían, he defendido con el mismo celo que un hijo defiende a una buena madre, pero siempre teniendo en cuenta, que por encima del proselitismo, ha estado nuestra lucha común en contra de un mismo enemigo, y me ha llenado de vergüenza e indignación, la nefasta y traidora acción del Partido Comunista y de sus "dirigentes", en contra de nuestra libertad e independencia, por cuyo motivo me he dado de baja y no reconozco más órdenes que las que emanan de la Junta Nacional de Defensa y la de nuestros jefes militares de verdadera honradez patriótica.

Viva España Republicana.—José Romero Criado.

El último pirata del Mediterráneo, en acción

PARIS. — "Le Matin" publica el siguiente despacho de Londres: "La cooperación angloespañola no ha tardado en traducirse en medidas concretas, después del reconocimiento de Franco por Inglaterra. La participación que la Gran Bretaña se dispone a tomar en la reconstrucción económica de la Península Ibérica, acaba de traducirse en la creación en la City de una sociedad con un capital de cien mil libras esterlinas, y cuyo presidente es el famoso banquero español Juan March.

Los fines de la sociedad, tal y como han sido definidos por los fundadores, son:

Primero. Organización de un servicio técnico, que facilite a las industrias británicas detalles sobre las necesidades españolas.

Segundo. Facilitar las importaciones de las mercancías británicas a España, para la reconstrucción económica del país; y

Tercero. Creación de mercados en la Gran Bretaña, para los productos españoles.

La sociedad ha decidido no recibir subsidio del Gobierno español, pero espera que merced a las

LOS GOBERNANTES NO TIENEN DERECHO A EQUIVOCARSE

Con mucha facilidad se salen por la tangente los altos personajes que ocupan puestos de responsabilidad gubernativa cuando cometen una barbaridad cualquiera.

Estos días hemos tenido ocasión de darnos perfecta cuenta de ello. Por si la historia no hablase bastante claro, los hechos recientemente acaecidos en la zona republicana de la España ensangrentada, nos recuerdan al vivo esta verdad incontestable.

Un hombre de Estado, para alcanzar tan alto sitial, debe estar dotado de unas cualidades asimiladas a la importancia del cargo que se le confiera. De ninguna manera es admisible una excusa o una omisión de su parte. Puede haber negligencia o mala fe, pero jamás equivocación. Por eso, cuando un hombre de Estado, como Negrín, por ejemplo, se declara equivocado, habría que pasarle el tanto de culpa por haber encañado miserablemente a un pueblo entero que le ha seguido, incluso por su imposición y por su coacción.

Tener consideración con un hombre de Estado, que incurra en semejante contrariedad, es igual a consentir que en nombre del Estado se cometan todas las insensateces que se le ocurran al hombre de Estado. Y esto no se tolera en ningún país medianamente civilizado, porque se considera como una enormidad y un atentado a los intereses del propio Estado.

Pero si no fuera bastante todo lo expuesto, habría que pensar en que además del daño que orgánicamente se infiere al pueblo, se le infiere otro daño irreparable, que es de las víctimas de una guerra, las miserias que la guerra acarrea a los menesterosos y otros muchos perjuicios que surgen en el transcurso de la gestión desastrosa del gobierno.

Una nota del Cuartel General del Consejo Nacional

MADRID. — Esta tarde se ha facilitado por la sección de Propaganda del Cuartel General, la siguiente nota:

"Desde la noche del 5 de marzo, en que el Consejo Nacional de Defensa hizo su aparición en la escena política de la República española, ha pasado este Consejo horas amargas, impuestas por la demencia comunista, y sigue pasando horas de tribulación y preocupación constante, atento a realizar los anhelos generales de la nación, que no son otros que los de llegar a consolidar en el territorio nacional, toda una paz estable, digna y fecunda".

muchas relaciones de Juan March, mantendrán las mejores relaciones con las autoridades de Burgos.

Ni entonces, ni ahora, ha sabido ser digna Checoslovaquia

PRAGA. — El Consejo de Ministros se ha reunido a las tres de la madrugada, enterándose de la entrevista celebrada por Hitler con el presidente Hacha.

En ella, Hitler declaró necesario:

UKRANIA, POR HUNGRIA

PRAGA. — Se anuncia que los húngaros han ocupado totalmente, sin ninguna resistencia, la Ucrania carpática, y que el general en jefe del ejército húngaro, ha visitado al ministro del Interior eslovaco, diciéndole que su Gobierno garantizará la autonomía de Ucrania carpática, en el seno de Hungría.

PÉRDIDA

Pérdida de una cartera con un carnet del Sindicato de Comercio, a nombre de Antonio Estrella Domínguez y varios papeles más. Entregar en esta Redacción.

Los que no deben fallar

LOS GOBERNANTES NO TIENEN DERECHO A EQUIVOCARSE

nante que, al justificar su gestión ante el pueblo que clama y protesta, dice que se ha equivocado. Y lo dice con esa tranquilidad del que no siente el peso de nefasta labor.

¡No! No hay derecho a que un hombre de Estado cometa equivocaciones de ninguna clase. Le está permitido al pueblo equivocarse; le está permitido en la lógica. Pero en el espíritu de la ley, cuando un pueblo se equivoca se le castiga inexorablemente, por lo que en su equivocación ha habido delito según las apreciaciones de los gobernantes.

Una compensación justa sería

lo más acertado. Si al pueblo, que es soberano, se le castiga por haberse equivocado, al gobernante se le debe castigar con mayor razón. Pero de cualquier manera, aunque el pueblo no sea castigado (que desgraciadamente lo es siempre), al gobernante se le debe castigar porque es el único que no debe equivocarse, porque las consecuencias de su equivocación son excesivamente funestas y porque al gobernante no se le puede dejar impune de sus delitos, si queremos que haya sentido de la responsabilidad en la gobernación del país.

GUELTO

Nombramientos y destinos del "Diario Oficial"

MADRID. — Hoy ha aparecido el primer número del "Diario Oficial de la Comisaría de Defensa" y además del decreto de constitución del Consejo Nacional de Defensa pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

"Quedan anuladas y sin ningún valor todas las disposiciones publicadas en el D. O. números 22 y 23, correspondientes a los días 3 y 4 de Marzo de 1939.

Otra decretando que todas las fuerzas armadas del Ejército de Tierra, fuerzas aéreas, Marina de la zona interior, Comandancias militares y C. R. I. M., queden bajo la autoridad directa del general jefe del Grupo de Ejércitos.

Anulando los ascensos a teniente general, del general Vicente Rojo; a general, del coronel Segismundo Casado.

Otro asignando al presidente del Consejo Nacional, cuatro ayudantes de campo de cada uno de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire

y un jefe de Estado Mayor, a sus inmediatas órdenes.

Otra nombrando subsecretario de la Consejería de Defensa, al general Toribio Martínez Cabrera.

Otra nombrando jefe del Ejército del Centro, al coronel de Infantería don Fernando Pradas Vaqueiro.

Otra disponiendo cese en el cargo de jefe del Ejército de Andalucía, el coronel de Ingenieros don Domingo Moriones.

Otra nombrando jefe del Ejército de Andalucía, al coronel de Ingenieros don Francisco Menoyo.

Nombrando jefes del primer Cuerpo de Ejército, al teniente coronel de Ingenieros don José Gallego; del segundo, al teniente coronel de Caballería don Joaquín Zubueta; del tercero, al coronel de Carabineros, don Hilario Fernández Recio.

Disponiendo cese en el cargo de comandante militar de Madrid, el general Toribio Martínez Cabrera; nombrando para sustituirle al general don Carlos Bernal.

Cese en el cargo de comisario inspector del Ejército del Centro, de don Edmundo Domínguez y nombrando para sustituirle a don Feliciano Benito.

Ascendiendo al empleo superior, al teniente coronel de Infantería diplomado, José Pérez Gasola; el teniente coronel de Ingenieros diplomado, José Otero; al mayor de Caballería, Manuel Fontella; al mayor médico de Sanidad, José Luis Estellés.

IDAS Y VENIDAS DIPLOMATICAS

LONDRES. — El embajador francés se ha entrevistado con el señor Corbin, creyéndose que han tratado de la situación en Europa Central.

Corbin visitó también al presidente del Comité de No Intervención.

Delegación de Evacuación DISTRIBUCION GRATUITA DE VIVERES

Los evacuados controlados en esta Delegación pueden pasar desde esta fecha por la Expenduría número 3, establecida en la Plaza de Sartorius, a retirar los siguientes artículos:

Cartillas de una a tres raciones: 1 kilo de patatas y 250 gramos de azúcar, por cartilla.

Cartillas de cuatro a seis raciones: 2 kilos de patatas y 200 gramos de azúcar, por cartilla.

Cartillas de siete a diez raciones: 3 kilos de patatas y 750 gramos de azúcar, por cartilla.

Como estos productos proceden de un donativo hecho por los Amigos Cuáqueros y la Comisión Internacional de Ayuda a los niños evacuados de España, el delegado de Evacuación ha dispuesto que esta distribución de viveres sea absolutamente gratuita. Para la retirada de géneros será necesario la presentación de la cartilla de racionamiento de evacuados. Los interesados llevarán bolso o cesto, pues no se dispone de papel de envolver.

El plazo de retirada terminará el domingo, día 19 del corriente, a las doce de la mañana, sin derecho a reclamación ulterior.

Almería, 15 de marzo de 1939. El delegado de Evacuación, H. Cernamor.

NOTICARIO INTERNACIONAL

CHECOSLOVAQUIA, UNA PROVINCIA MAS ALEMANA

BERLIN. — Se asegura que las provincias de Bohemia y Moravia serán incorporadas política, militar y económicamente a Alemania, sin que pueda tratarse de la menor independencia del Estado checo, que ha dejado de existir.

La cruz gamada será la bandera nacional. Todas las representaciones diplomáticas en el extranjero, pasan a depender de Alemania.

POLONIA Y RUMANIA, DE ACUERDO

BUCAREST. — Rumania no piensa oponerse a la acción ejercida por Checoslovaquia, pero adoptará medidas para su seguridad presente y futura. Ha decidido participar con Hungría y Polonia en una acción común sobre Ucrania carpática, a fin de recuperar los pueblos rumanos de dicho territorio.

En este sentido, se ha llegado a un acuerdo entre Varsovia y Bucarest.

EL TIRANO HACIA SUS NUEVOS DOMINIOS

BERLIN. — Hitler ha salido esta mañana en avión para Bohemia y Moravia.

Su guardia personal se encuentra desde ayer en Moravská Ostrava.

UN ULTIMATUM DE HUNGRIA

BUDAPEST (URGENTE). — El ministro de Negocios Extranjeros húngaro, ha dirigido al presidente del Consejo de la Ucrania carpática, Valófi, un ultimatum exigiendo la entrega del Poder al jefe del ejército nacional húngaro, antes de las ocho de la noche.

RECONOCIMIENTO OFICIAL

VARSOVIA. — Polonia ha reconocido oficialmente a Eslovaquia.

CON ESO HAY BASTANTE

LONDRES. — El Gobierno se ha reunido esta mañana, tratando al parecer de la situación de Checoslovaquia.

Se cree que el Gobierno encargará a Henderson que pida concreciones a Alemania acerca de su actitud.

EL DESPOJO SE HA CONSOLIDADO CON LA ENTRADA EN PRAGA DE LOS ALEMANES

PRAGA (URGENTE). — Las tropas alemanas han llegado a Praga. Entraron en pequeños grupos. La aviación alemana, debido al temporal de nieve, no ha podido hacerlo.

Un centenar de camiones, donde han entrado las fuerzas alemanas, han vuelto a Alemania, seguramente para recoger nuevas tropas.

Las emisoras checas, ya en poder de los alemanes, emiten sin cesar el himno alemán.

Los habitantes de Praga dan muestras de indiferencia.

La radio lanza llamamientos, diciendo que todos han de tener mucho cuidado con los gestos y con las palabras, pues solamente de una palabra depende la existencia nacional.

Termina diciendo: "Comprended que la existencia del pueblo depende de vuestra conducta. Aceptad el destino."

EN PLAN DE AMO

PRAGA. — La legación alemana ha prohibido toda salida de la aviación checa, antes de llegar la aviación alemana.

LOS CHECOS HUYEN ANTE LOS INVASORES

PRAGA. — El ejército alemán, después de haber ocupado Moravská Ostrava, ha ocupado sucesivamente seis localidades.

Los empleados checos, huyen ante la invasión.

LOS NORTEAMERICANOS MIRAN CON CALMA LO QUE OCURRE LEJOS DE ELLOS

WASHINGTON. — La prensa norteamericana declara que Berlín ambiciona los pozos petrolíferos de Ucrania carpática y dice que la opinión norteamericana sigue los acontecimientos con calma, pero consciente de la gravedad del nuevo empuje alemán y convencida de que Alemania no se detendrá en este camino.

Por lo tanto, los Estados Unidos deben llevar a cabo con toda urgencia su formidable programa de rearme, para poder apoyar cualquier resistencia a una agresión eventual contra las democracias occidentales.